

我省高招专科批次录取工作启动

株洲日报(全媒体记者/戴源) 8月5日,湖南2023年普通高校招生专科批次录取启动,包括专科提前批和高职专科批,将持续至8月23日结束。共有7所在院院校在该批次招录。

专科提前批录取安排在8月5日至11日进行,参加专科提前批录取的院校共75所,在湘招生计划7590人。高职专科批招生时间为8月6日至23日,在湘招生院校共812所,计划招生165882人(不含高职单独招生计划)。

湖南汽车工程职业学院、湖南铁道职业技术学院、湖南

铁路科技职业技术学院、湖南化工职业技术学院、湖南中医药高等专科学校、湖南有色金属职业技术学院、株洲师范高等专科学校7所在株高职高专院校在该批次招录。

考生需要关注的是,专科提前批征集志愿的填报时间为8月8日;高职专科批第一、二次征集志愿的填报时间分别为8月16日、21日。相关考生必须在规定时间内完成志愿填报并提交,及时通过省教育考试院公布的官方查询渠道查询自己的最新录取状态,切不可轻信“黑中介”、学贩子,以免上当受骗。

风雨同心 人民至上
——以习近平总书记为核心的党中央坚强有力指挥北京防汛抗洪救灾

新华社记者

8月3日凌晨2点10分,最后一批滞留北京门头沟区安家庄站、落坡岭站的乘客抵达北京丰台站。至此,因暴雨被困的K396次、K1178次、Z180次列车所有滞留旅客安全疏散完毕。

截至目前,门头沟、房山、昌平等受灾区域通讯电力逐步恢复,道路陆续打通,受灾群众得到妥善安置,灾后重建正在抓紧开展……

刚过去的几天里,北京遭遇历史罕见汛情——

7月29日20时至8月2日7时,北京出现极端强降雨天气,降雨量为北京地区有仪器测量记录140年以来最高值。暴雨如注,山洪汹涌。

汛情就是命令,生命重于泰山。

党中央、国务院高度重视,北京市和各有关部门团结一心、众志成城开展抗洪救灾,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(一)

7月29日,一列回京的专列,飞驰在华北大地上。刚结束四川和陕西汉中考察的习近平总书记望向窗外,神情凝重。

此时的京津冀地区,一再升级的暴雨预警信号,预示着即将到来的极端强降雨天气。

当晚8时,北京市开始降雨。习近平总书记非常关注北京市雨情。

进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域全面进入主汛期。

习近平总书记和党中央始终高度重视防汛抗洪工作——

早在7月上旬,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,要求加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,切实把保障人民生命财产安全放在第一位,努力将各类损失降到最低。

7月25日至27日,在四川考察中,习近平总书记密切关注着汛情,要求全面落实防汛救灾主体责任,做好防汛抗洪救灾各项应对准备工作。要科学救灾,防止发生次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失,尽快恢复正常生产生活秩序。

受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害。

此次北京突如其来的强降雨,导致丰台至沙城铁路(丰沙线)发生严重水害。7月30日,在途K396次、K1178次、Z180次列车被紧急扣停。

食品告急、饮用水有限、信号中断、气温降低,加之暴雨断路,外部物资只能通过人力步行一路泥泞艰难送达……三趟列车上的2800多名被困旅客在焦灼中等待。

“地方和有关部门与列车取得联系,千方百计组织营救,送上食物、药品,该转移的转移,确保滞留旅客安全。”习近平总书记牵挂着被困旅客的安危冷暖,第一时间作出重要指示。

瓢泼大雨中,落坡岭站工作人员从周边村庄购买到方便面、火腿肠等物资,送到K396次列车上,沿河城站工作人员将两袋面粉送到K1178次列车上。安家庄站工作人员紧急购买了方便面、八宝粥等物资,和乘务组人员一起搬到Z180次列车上。食品短缺暂时得到缓解。

▶▶下转04版

陈恢清赴涪口区调研时强调
坚定信心狠抓落实
打好打赢“发展六仗”

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 8月4日下午,市委副书记、市长陈恢清赴涪口区调研打好“发展六仗”工作。他强调,要锚定目标任务,坚定信心、狠抓落实,打好打赢“发展六仗”。

湖南钰宏新材料科技有限公司是新投产项目,主营汽车高分子塑料配件的研发、生产和销售,发展来势喜人。陈恢清走进企业车间,了解产品应用、市场拓展情况,勉励企业加强创新,提升质量、扩大产能,努力赢得更大市场。相关部门要及时解决企业发展中遇到的困难和问题,帮助企业茁壮成长、做大做强。

G60醴娄高速涪口区连接线项目正加快建设,计划年内竣工通车。陈恢清了解项目建设进度,检查安全生产责任落实情况,强调要强化责任担当,加强施工力量,优化施工组织,全力打造质量、安全、效率示范工程。南洲专精特新产业园标厂四期项目部分厂房已封顶。陈恢清了解项目定位、建设进度,强调要加快项目

一批优质企业,以实实在在的招商成效增后劲、添动能、强产业。要加强项目管理,压实班组责任,确保施工安全。

位于涪口区南洲镇早竹村的“经世·文创部落”项目,以故宫紫禁书院IP进驻为契机,将打造具有滨湖生态特色、体验项目丰富的多产业融合体系。陈恢清听取项目规划、功能布局等情况介绍,察看周边环境,了解项目运营、建设运营情况,强调要充分利用周边资源禀赋,加强项目与周边景点的联动发展,串点成线、串珠成链,形成相互引流、各具特色的消费组团。要加强民宿行业规范管理,提升服务质量,不断促进民宿业持续健康发展。

五号山谷朱亭古镇民宿项目已开始试运营,房间预定火爆。陈恢清了解开发模式、建设运营情况,强调要充分挖掘资源禀赋,加强项目与周边景点的联动发展,串点成线、串珠成链,形成相互引流、各具特色的消费组团。要加强民宿行业规范管理,提升服务质量,不断促进民宿业持续健康发展。

仗仗精彩 整体出彩

——株洲全力以赴打好打赢“发展六仗”

株洲日报全媒体记者/陈正明

株洲先进电力电子器件及应用产业集群入选省级先进制造业集群,拥有国家级、省级产业集群增至8个,为全省第一……

攸县年产200万套蓝牙耳机项目投产,从签约到落地仅用13天……

完成残疾儿童康复救助507人,提前超额完成年度任务……

今年以来,我市按照省委、省政府决策部署,把“发展六仗”作为重点突破、带动全局的重要抓手,凝心聚力、上下协同、一体推进,奋力实现“发展六仗”仗仗精彩、整体出彩。

如何“排兵布阵”

“发展六仗”,具体包括经济增长主动力仗、科技创新攻坚仗、优化营商环境持久仗、防范化解风险阻击仗、安全生产翻身仗和重点民生保障仗。

在市委、市政府主要领导谋划、部署、推动下,一套战法迅速拉开:

建立市级推进机制,由市长负总责,常务副市长总牵头,分管副市长分线牵头推进,成立工作专班及6个专班,构建“1+6+6”工作模式,集中力量问题共答。

建立“旬调度、月简报、季总结”调度机制,加强清单管理,定期晒出各地、

各部门、各专班工作进度和工作实绩。

健全督查考核机制,将打好“发展六仗”纳入市政府年度重点工作,形成全流程工作闭环。

完善精准管用政策体系,全面对标省打好“发展六仗”总体要求的基础上,进一步细化、实化、具体化,以1+6方案“排兵布阵”;聚焦难点、痛点、堵点,研究出台“一降一升”三年行动方案等近20项“干货硬货”。

明确每一“仗”打法的同时,我市也将任务、责任拆解到人到岗,上下同心、步调一致,高效推进各项任务落地落实。

“仗”打得怎么样

经济增速好于全省,发展质量维持向好,实体经济支撑有力,社会大局总体平稳,这是株洲交出的漂亮答卷。

经济运行稳中向好。上半年,全市地区生产总值、规模以上工业增加值分别增长4.1%、4.5%,均居全省第2位。重点建设项目完成投资610.73亿元,占年度计划的53.81%,促进民间投资的经验做法获国家发改委推介。制造业增加值占GDP比重达到34.5%,产业转型升级示范区工作获国家通报表扬。株洲B保中心进出口贸易额在全国排名再前进20位,升至44位。

科技创新攻坚有力。创新平台扩容提质,力能实验装置、航空发动机冰风

洞装置等项目加快建设,唐人神国家重点实验室获批,邹学校院士团队涪口区工作室、单杨院士创新团队攸县工作室相继揭牌,34家企业分别获批省级企业技术中心、工程研究中心。创新主体加速壮大,1月至5月,新增省级创新型中小企业393家、专精特新中小企业185家、制造业单项冠军33个。

发展环境持续优化。大力开展“企业办事不求人”“制造名城早餐会”“政银企对接”“三送三解三优”等行动,选派2117名懂政策、懂业务、能力强的干部和服务专员联系4784家企业,收集、协调解决一批问题。在全省率先出台不刁难企业负面清单,梳理出156条刁难企业的具体行为。创新开展服务企业“一降一升”行动,力促企业生产经营成本降低1%以上,利润提升1%以上。

民生保障积极有为。办好“三微”“六位”民生实事,水竹湖学校将于9月投入使用,届时将新增学位四千余个。举办“春风行动·百企万岗”等30多个稳就业专场活动,上半年城镇新增就业3.45万人,完成年度目标的66.3%。

与此同时,在风险防范化解、安全生产方面也取得了阶段性成效。比如,全面推行保交楼工作市区两级“四个一”工作机制,今年已交付房屋超过6200套。出台事前问责办法,推动安全生产关口前移,相关经验在全

省推广。

下一步“仗”怎么打

当前,“发展六仗”已进入攻坚克难、全力奋战的关键阶段。近期,市领导赴各县区,密集开展调研,明确下一步打法——

突出纵深推进“项目攻坚年”活动,加大产业链招商力度,培育壮大更多市场主体,创造条件拓展汽车、住房等大宗消费。

突出加快航空发动机冰风洞装置、力能实验装置等重大科学装置建设,加快建设轨道交通检测试验线,深化与重点院校、科研院所合作,争创更多国家级科创平台。

突出推动“企业办事不求人”等重大改革事项落地见效,积极研究支持民营经济发展的政策措施。

持续优化政府债务结构,加大打击传销、非法集资等行为力度。

突出加大烟花爆竹、燃气等领域打非治违力度,加强自建房安全整治,全力做好森林防火、学生防溺水、道路交通安全等工作。

突出加快推进各项民生实事,突出做好“保交楼”工作。

全市上下锚定目标,坚定信心,创新实干,沿着“发展六仗”的航向,以实绩实效交上更加出色的株洲答卷。

芦淞区获得二季度
科技创新高地建设工作冠军

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 在株洲市打造“三个高地”二季度工作考核中,芦淞区获得二季度科技创新高地建设工作冠军。

截至目前,芦淞区共特聘“区级科技专家服务团”专家20人,累计注册科技特派员达120人;新认定市高级高层次人才276人,占全市26%,高层次人才创新创业人才加速集聚。开展春耕播种、白关丝瓜病虫害防治和提纯复壮等助农活动,500公斤白关丝瓜直抵美国商超,同时成功搭建上海销售网,迈出了白关丝瓜“卖全国”“卖全球”的新步伐;联合湖南农大发起乡村CEO计划,选派博士30名集中开展乡村CEO

人才培养。

今年以来,芦淞区新增国省“小巨人”企业17家,其中国家级6家,认定数、通过率排名全市第一。上半年,高新技术企业申报40家,科技型中小企业认定163家,同比增长30%以上。

全区53家重点企业开展各类产学研合作91项,与南航、北航、西工大等30余所省内外高校,在人才培养、成果转化等方面实现资源共享、优势互补、共同发展。强化“政企校”合作,与湖南航空技师学院共建航空产业学院,推动教育链、专业链与产业链有机衔接。全区技术合同登记交易额突破55亿元,同比增长38.4%,创新成果区域转化效能显著提升。

覃海洋夺世界大运会第三金

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/周谭清) 8月4日晚,在成都第31届世界大学生夏季运动会男子200米蛙泳决赛中,“蛙王”覃海洋打破美国选手安德鲁·威尔逊在2017年创下的大运会赛会纪录,拿到成都大运会的第三金。

在成都东安湖体育公园泳池,覃海洋正在续写他在日本福冈世锦赛上包揽蛙泳三金的传奇。8月2日晚的男子100米蛙泳决赛,成绩58秒92,覃海洋没有让这块意料之中的金牌旁落。这场决赛后,只休息了差不多一个小时,覃海洋又和张雨霏、李冰

洁、王谷开来合作,获得男女4×100米混合泳接力冠军。作为第二棒,他把中国队从第三的位置带到了第一,为夺金奠定了基础。

200米蛙泳决赛,覃海洋由第4道出发,在100米转身处领先临道的日本选手0.35秒。随后,他将领先优势扩大至一个身位,并以2分08秒09的成绩打破赛会纪录。

从世锦赛奔赴大运会,“赶路”参赛的覃海洋依旧表现出色。“没有特别的比赛状态的转换,正常发挥自己的水平就好。”他说。

醴陵有效提升农村灌溉能力
计划新增蓄水75.2万立方米

株洲日报全媒体记者/俞强年

8月2日清晨,醴陵石亭镇姑仙村党委委员朱锦良赶到涪水边的一处机房,拉闸开闸。随着一台大功率水泵飞速转动轮轴,江水被抽到一条渠道,缓缓流入千家万户的农田。

姑仙村紧邻涪水。一直以来,村里农田灌溉靠一条老渠灌溉。但受持续晴热高温天气影响,村里130多亩公顷的水稻出现干旱,老渠已“不堪重负”。“村里新建了机房。我们通过高压水泵从涪水抽调水,基本上解决了120多亩公顷的旱情问题。”朱锦良说。

今年旱情,较往年提前了一个多月,石亭镇万亩农田出现旱情。“镇村干部协作,通过抽水、打井等多重手段调水蓄水,将旱情影响降到最低。全镇旱情由前段时间的六七百公顷,降到了现在的130公顷左右。”石亭镇农业办主任林文表示。

今年以来,醴陵市结合水利建设“三年”行动计划,加强小型水库、骨干山塘除险加固、清淤扩容,有效提

升农村水源保障及灌溉能力,计划新增蓄水能力75.2万立方米,恢复和改善灌溉面积2500多公顷。针对2022年罕见大旱中暴露出的短板和弱项,该市水利局对全市215口山塘(其中骨干山塘15口)进行清淤扩容增蓄,对塘体开展必要的坝坡、坝脚等整治,对涵管、溢洪道等泄水设施进行维修改造,进一步完善农田灌溉排水体系,恢复农村小水源蓄水能力。

截至目前,该市农村水源保障及灌溉能力提升项目已完成形象进度75%,新增蓄水能力37.6万立方米,恢复和改善灌溉面积1266公顷;小型水库除险加固工程完成形象进度为70%,预计年底前全面完成建设任务。

“我们在确保工程质量安全的前提下,以高标准、高质量、高效率推进水库除险加固、农村水源保障及灌溉能力提升等重点民生实事项目,确保各类项目在今年抗旱保灌中发挥重要作用。工程完工后,将进一步提升全市防汛抗旱能力,助力农业保灌增收。”醴陵市水利局局长周海军表示。

为异地求职青年提供短期免费住宿

株洲建成5个青年人才驿站

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/陈紫萱

初来乍到,人地生疏,这是不少大学毕业生去外地求职时遇到过的难题。尤其住宿,在宾馆、酒店住上几晚也要一笔不小的开销。

在株洲,这些问题不用担心,因为株洲已办起异地求职青年“量身打造”株洲青年人才驿站,可为异地求职的高校应届毕业生和毕业两年内的青年提供短期免费住宿。目前,株洲青年人才驿站已增至5个。

提供免费入住 还有延伸服务

5个株洲青年人才驿站分别位于天元区维也纳国际酒店株洲高铁站店、中国动力谷园区众创公寓、芦淞区国宾酒店,醴陵市人才公寓,攸县联星街道,目前共提供床位52张。

“已经有34名外地大学生入住。”在位于芦淞区建设南路边的国宾酒店,设在该酒店的株洲青年人才驿站于今年5月19日投入使用,准备有4个双人间客房。酒店门口、大堂中央、服务前台均有“株洲青年人才驿站”标志。酒店负责人介绍,驿站有电视机、空调、热水器,无

线网络、免费水电等,提供免费早餐,部分求职青年在驿站免费住宿了3天。驿站帮忙解决了住的问题,还会帮忙联系人力资源等部门,为求职青年提供延伸服务。

累计入住青年837人次

株洲青年人才驿站是由株洲市委人才办和共青团株洲市委共同打造的公益驿站。为来株求职创业青年提供免费住宿、就业服务、城市融入等相关服务,旨在引导青年人才向株洲聚集,助力青年人才成长发展。申请人员要求年龄在18至35周岁,拟到株洲就业或创业,拥有全日制大学本科及以上学历(毕业两年内),且身心健康,无重大疾病或传染病,无严重心理疾病。来株青年可根据地域及个人需求申请不超过3天的免费住宿服务。

申请人员须提前3天通过“株洲共青团”或“株洲人才”微信公众号,或直接搜索“株洲青年人才驿站”小程序进行申请。经后台管理员审核通过后,就可于申请入住日凭居民身份证到驿站办理入住。

数据显示,截至今年6月底,株洲青年人才驿站的累计访问人数达16.4万人次,累计入住青年837人次。



申请通过后,来株青年可直接前往驿站办理入住。记者/刘平 摄